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Opgave 1. Het risico van Shell AM

Nog steeds is het zo dat de wereldeconomie sterk afhankelijk is van olie. Olie wordt
als energie gebruikt om machines aan te drijven, en is een belangrijke grondstof, met
name voor de kunststofindustrie. In bijna ieder product dat geproduceerd wordt zit
tegenwoordig kunststof. Shell als producent van olie is weer sterk afhankelijk van de
olieprijs. Hoe meer vraag naar olie, hoe hoger de prijs, en hoe meer winst Shell heeft.
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SHELL HOBBELT ACHTER OLIEPRIJS AAN

Koers Shell in euro WTI-prijs ruwe olie, in dollar
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1. Geef een verklaring waarom de winst van Shell stijgt als de olieprijs stijgt.
De winstopslag is vaak een percentage, waardoor de totale winst toeneemt bij
een hogere olieprijs.

2. Leg uit dat een dalende economische vraag in de wereldeconomie, een
dubbel negatief effect voor de waarde van het aandeel Shell zal hebben.
De olieprijs zal dalen omdat de productie terugloopt, waardoor de winst van
Shell daalt.
De productie van Shell zal dalen waardoor de vaste kosten per liter olie hoger
worden en de winst zal dalen

3. Welk risico loop je als je een aandeel Shell koopt.
Het risico dat de waarde van het aandeel daalt omdat Shell minder winst gaat
maken, of omdat Shell verlies gaat maken of omdat Shell failliet gaat

4. Leg uit dat je mede eigenaar van Shell wordt als je een aandeel Shell koopt.
Aandeelhouders zijn de verstrekkers van eigen vermogen van de
onderneming, dat wil zeggen de eigenaren van de onderneming.

5. Hoe heet de beloning voor het verstrekken van kapitaal, die aandeelhouders
ontvangen.
dividend
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6. Leg uit dat een lage beloning op een aandeel, vanwege een lage winst van
Shell, zal leiden tot een lagere beurskoers van Shell.
Als het dividend lager is dan verwacht, is het rendement op het aandeel laag
ten opzichte van de koers en zullen beleggers het aandeel gaan verkopen,
waardoor de koers van het aandeel weer zal dalen (tot het nivo van een in

verhouding normaal rendement)

Pagina 2 van 2



